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01 INTRODUCCIÓN
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FICHA TÉCNICA

Realizada por 
Universidad del Norte

Encomendada y financiada por 
Soledad Cómo Vamos

Grupo objetivo
Población general, hombres y mujeres 
mayores de 18 años. Residentes 
habituales de Soledad

Fecha de realización del trabajo 
de campo:
Del 15 de noviembre al 22 de
diciembre de 2017.

Área/cubrimiento 
Soledad.

Temas a los que se refiere 
Clima de opinión, situación 
económica y pobreza, educación, 
salud, servicios públicos, hábitat 
urbano, seguridad y cultura 
ciudadana, participación ciudadana, 
cultura, recreación y deporte, 
Transmetro, vías y movilidad, medio 
ambiente, instituciones, gobierno y 
ciudadanía.

Entidades y personajes por los 
que se indagó
El alcalde Joao Herrera, el Concejo 
de Soledad, Gases del Caribe, 
Electricaribe, Triple A, Policía 
Metropolitana, SENA,Transmetro y 
Soledad Cómo Vamos.

Vigilada Mineducación



Criterios de inclusión muestral: 
Muestreo polietápico
Primera etapa: muestreo estratificado aleatorio simple 
(MEAS) en el que se selecciona un sector de la ciudad. 
Los sectores son aportados por documentos 
cartográficos emitidos por el Departamento 
administrativo de Estadística (DANE), cada sector fue 
identificado numéricamente.
Segunda etapa: muestreo aleatorio simple dentro de 
cada sector, mediante este muestreo se determinó la 
sección del sector que fue tenida en cuenta para 
continuar con el muestreo. Las secciones son aportadas 
por documentos cartográficos emitidos por el 
Departamento administrativo de Estadística (DANE), 
cada sección fue identificada numéricamente.
Tercera etapa: un muestreo por racimos o 
conglomerados en el que se identificó la manzana en 
donde se aplicaron los instrumentos. En las fuentes 
oficiales consultadas no se identificó un documento en 
donde las manzanas estuvieran numeradas, por lo que 
este proceso se realizó manualmente y luego, mediante 
algoritmo se eligió la manzana indicada para aplicar 
instrumentos.
Cuarta etapa: aplicación del instrumento por hogar en 
todas las viviendas encontradas en la manzana 
seleccionada.

FICHA TÉCNICA

Tipo de Estudio y Alcance
Probabilístico - Descriptivo

Técnica de Recolección
Encuestas aplicadas cara a cara en 
hogares. Duración aproximada de 
30 minutos

Fuente de muestreo
Censo Nacional DANE (2005), 
proyecciones de población a junio 
de 2017

Margen de error
3,9% para el total de la muestra, 
nivel de confianza 95%

Tamaño de la muestra
Fueron entrevistadas 682 personas, 
mayores de 18 años, residentes en 
viviendas de los distintos estratos de 
la ciudad de Soledad.



METODOLOGÍA DE MUESTREO

Sectorización Cartográfica. Fuente 
DANE Censo oficial 2005. Proyecciones 
de población a junio de 2017 

Se asignan números a 
las manzanas

Paso 1
Proceso de selección
Algoritmo de Selección Aleatoria de 
Puntos de Aplicación

Paso 2

Se genera un número aleatorio 
de Sector
Se genera un número aleatorio 
de Sección
Se genera un número aleatorio 
de Manzana
Se asigna un punto de aplicación

GENERAR

10 1

10

Min.

Max.

Sectores Sector/SecciónSecciones



METODOLOGÍA DE MUESTREO

Paso 3 Paso 4
Georreferenciación del punto 
de aplicación seleccionado

Formato de aplicación para 
encuestadores

Se ubica la dirección exacta del 
punto de aplicación haciendo uso de 
Google Maps y se delimita el punto

Formato entregado a encuestadores  
con ubicación exacta 



18 A 25 AÑOS

26 A 35 AÑOS

36 A 45 AÑOS

46 A 55 AÑOS

NIVEL 
SOCIOECONÓMICO

50%50%

GRUPO 
DE EDAD

23%39%38%

CARACTERIZACIÓN DEL ENTREVISTADO

SEXO

19%

20%

18%

18%

25%
MÁS DE 55 AÑOS

ALTOMEDIOBAJO



CARACTERIZACIÓN DEL ENTREVISTADO

26%

43% 28%

FRANJA HORA
DE APLICACIÓN

PARENTESCO 
CON EL JEFE DEL HOGAR

3%

41% 24% 24% 8%1% 1%

Jefe 
del hogar

Pareja Hijo Nieto Otro
pariente

Otro
no pariente

15:01 - 18:00 pm 18:01 - 21:59 pm

8:00 am - 12 m 12:01 - 15:00 pm



CARACTERIZACIÓN DEL ENTREVISTADO

Media
(10mo a 13avo, Técnica) 40%

NIVEL EDUCATIVO
ALCANZADO

ACTIVIDAD CON MÁS OCUPACIÓN
SEMANA ANTERIOR

Básica 
secundaria

Básica 
primaria

Superior o 
Universitaria

Ninguno 1%

17%

26%

14%

Preescolar 2%

Trabaja 43%

Buscando
trabajo 3%

Estudiando 7%

Oficios
del hogar 38%

Incapacitado
permanente 2%

7%
NINIS

(Ni trabaja, ni estudia, 
ni realiza oficios del hogar.)



Foto: Alcadía de Soledad

02 PRESENTACIÓN
RESULTADOS

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017 
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36% 44% 27%

21% 13% 12%

* Base: 682. Total de encuestados.

Durante el último año, la situación económica de su hogar...

SITUACIÓN
ECONÓMICA
 Y POBREZA

ALTOMEDIOBAJO

2016 2017

20%

33%

48%

17%

39%

44%

Ha mejorado Ha empeorado Ha permanecido igual

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



SITUACIÓN
ECONÓMICA
 Y POBREZA

¿Podría decirme si usted se considera pobre?

70% 77% 89%

30% 23% 11%

ALTOMEDIOBAJO

2016 2017

22%

78%

25%

75%

No

No

Si

Si

* Base: 682. Total de encuestados.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



6% 6% 4%

84%

6%

75%

4%

82%72% 89%

* No incluye quienes responden: ni fácil/ ni no fácil.

SITUACIÓN
ECONÓMICA
 Y POBREZA

¿En Soledad es fácil encontrar trabajo?

5%

79%

ALTOMEDIOBAJO

* Base: 682. Total de encuestados.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



SITUACIÓN
ECONÓMICA
 Y POBREZA

En las últimas 4 semanas, ¿usted o algún miembro de su hogar tuvo que
comer menos de 3 comidas diarias porque no había suficientes alimentos?

2016 2017

27%

73%

17%

83%

No Si

De la proporción de personas que respondieron 
sí, el 32% indicó que esto sucedió con frecuencia.

* Base: 682. Total de encuestados.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017
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* Base: 508 encuestados.

EDUCACIÓN ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

24%

26%

45%

4%

1%

Asisten a un hogar 
comunitario, guardería, 

preescolar o jardín público

Asisten a una guardería, 
preescolar o jardín privado

Permanecen en casa, solo o 
con menores

Permanecen en casa con 
un adulto

Permanecen fuera de casa 
al cuidado de vecinos, 

amigos o familiares

Pensando en los niños de este hogar entre 0 y 5 años, ¿cuántos?

*Nótese que un hogar puede tener a sus hijos en distintos tipos de categorías.



EDUCACIÓN ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

94%

1%

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con la atención a la primera infancia en la 
guardería, preescolar, jardín público o privado u hogar comunitario?

(de 0 a 5 años)

94% 97% 74%

1% 1% 0%

ALTOMEDIOBAJO

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.
* Base: 142 encuestados.



* Base público: 72 encuestados / Base privado: 74 encuestados.
* Nótese que un hogar puede tener a sus hijos en distintos tipos de establecimiento.

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

EDUCACIÓN ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

90%

0%

98%

2%

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con la atención a la primera infancia en 
la guardería, preescolar, jardín público o privado u hogar comunitario?

Públicos Privados

(de 0 a 5 años)



EDUCACIÓN ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

* Base: 344 encuestados.

32%

66%

2%

Asisten a un establecimiento 
educativo privado

Asisten a un establecimiento 
educativo público

No asiste a ningún 
establecimiento

Asistencia de niños y jóvenes entre 5 y 17 años
a establecimientos educativos



EDUCACIÓN ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

¿Qué tan satisfecho está usted en general con la educación que reciben 
los niños y jóvenes de este hogar?

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.
* Base: 344 encuestados.

93% 93% 90%

3% 2% 0%

ALTOMEDIOBAJO

2016 2017

3%

93%

2%

93%

Satisfecho Insatisfecho

(de 5 a 17 años)



EDUCACIÓN ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

* Base público: 237 encuestados / Base privado: 124 encuestados.
* Nótese que un hogar puede tener a sus hijos en distintos tipos de establecimiento.

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

93%

2%

95%

1%

Públicos Privados

¿Qué tan satisfecho está usted en general con la educación que reciben los 
niños y jóvenes de este hogar que asisten a un establecimiento educativo?

(de 5 a 17 años)



* Nótese que un hogar puede tener a sus hijos en distintos tipos de establecimiento.

EDUCACIÓN ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con la educación que reciben los niños 
y jóvenes de este hogar ?

* No incluye quienes responden: insatisfecho, ni satisfecho / ni insatisfecho.
* Base educación pública: 237 encuestados / Base educación privada: 124 encuestados.

2016 2017

93%

96%

93%

95%

Privado Público

(de 5 a 17 años)



ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017EDUCACIÓN

Satisfacción con la educación que reciben los jóvenes que asisten a un 
establecimiento de educación técnica, tecnológica o universitaria

Satisfecho

Insatisfecho

84%

3%

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.
* Base: 141 encuestados.
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¿A cuál régimen de seguridad social en salud está afiliado?

SALUD ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

Régimen 
contributivo

Régimen subsidiado 
o SISBEN

Régimen 
especial

44%

49%

4%

No sabe 3%

* Base: 682. Total de encuestados.



* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

SALUD ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de 
salud  que recibió durante el último año?

* Base: 682. Total de encuestados.

75% 65% 71%

10% 18% 16%

ALTOMEDIOBAJO

2016 2017

12%

77%

14%

70%

Satisfecho Insatisfecho



*No incluye quienes responden: insatisfecho, ni satisfecho/ni insatisfecho.

SALUD ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el servicio de 
salud que recibió durante el último año?

*Base: 682. Total de encuestados.

2016 2017

83%

72%

74%

68%

Régimen
subsidiado o SISBEN 

Régimen
contributivo



ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017SALUD

* Base: 682. Total de encuestados.

¿Usted o algún miembro de su hogar utilizó los servicios 
de salud de cualquier entidad en el último año?

83%

17%



* Base: 682. Total de encuestados.

Entre 1 y 5 días

Entre 6 y 10 días

Entre 11 y 20 días

Entre 21 y 30 días

Más de 30 días

50%

23%

8%

7%

12%

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017SALUD

En referencia a la última cita ¿Cuántos transcurrieron entre 
el momento de pedir la cita y obtener el servicio?

(Sin Inmediatamente, era una urgencia)



¿Usted siente que en su ciudad se le está garantizando el 
derecho a la salud?

74%

26%

81% 67% 68%

19% 33% 32%

ALTOMEDIOBAJO

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017SALUD

* Base: 682. Total de encuestados.



Malo

Regular

Bueno

Estado de salud en el último
año por grupo de edad

72%

25%

3%

¿Considera usted que en el 
último año su estado de salud  

ha sido...?

18 a 25 
años

26 a 35
años

36 a 45
años

46 a 55
años

Más de
55 años

87% 11% 2%

81% 19% 0%

75% 23% 2%

74% 25% 1%

52% 40% 8%

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017SALUD

* Base: 682. Total de encuestados.
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* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.
* Base: 682. Total de encuestados.

EDUCACIÓNSERVICIOS
PÚBLICOS

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

Satisfacción con los servicios públicos

Satisfecho Insatisfecho

79%

Agua Acantarillado Electricidad Telefonía
Celular

Aseo Gas Internet

10%

59%

23%

44%

33%

4%
10%

2% 7%

74% 77%
86%

47%



Satisfacción con el serivicio de energía eléctrica

* Base: 682. Total de encuestados.
* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

2016 2017

31%

53%

33%

44%

Satisfecho Insatisfecho

EDUCACIÓNSERVICIOS
PÚBLICOS

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017
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HÁBITAT
URBANO

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

¿Qué tan satisfecho(a) está usted con el barrio donde vive?

* Base: 682. Total de encuestados.

62%

15%

54% 71% 52%

20% 12% 5%

ALTOMEDIOBAJO

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.



* Base: 682. Total de encuestados.
* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

HÁBITAT
URBANO

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

Zonas verdes
y parques

Alumbrado público Vías Andenes y
separadores de las calles

16%

38%

41%

19%

55%

41%
39%

69%

InsatisfechoSatisfecho

Satisfacción con:



* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.
* Base: 682. Total de encuestados.

¿Qué tan satisfecho (a) está usted con los parques y
zonas verdes públicos en su barrio?

HÁBITAT
URBANO

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

2016 2017

30%

49%

16%

69%

Satisfecho Insatisfecho

7% 22% 22%

87% 56% 56%

ALTOMEDIOBAJO



* Base: 682. Total de encuestados.

¿Usted qué tan satisfecho se siente con el espacio público
disponible en la ciudad?

33%

23%

26% 37% 51%

22% 23% 27%

ALTOMEDIOBAJO

HÁBITAT
URBANO

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



¿Su vivienda es?

75%
21%
3%

Propia

Arrendada

En usufructo

1%Otra

* Base: 682. Total de encuestados.

HÁBITAT
URBANO

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



¿Por qué no tiene vivienda propia?
(5 principales motivos)

Tiene para la cuota inicial
pero no para las cuotas

8%
Le interesa comprar, pero 

no tiene subsidio de vivienda

48%

Tiene casa propia pero
no vive en ella

11%

Le interesa comprar, pero no
tiene para la cuota inicial

44%

No le interesa tener
casa propia

8%

HÁBITAT
URBANO

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

* Base: 170 encuestados.



¿Qué tan satisfecho se siente con la vivienda que habita?

* Base: 682. Total de encuestados.
* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

HÁBITAT
URBANO

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

92%

2%

92% 92% 89%

2% 2% 5%

ALTOMEDIOBAJO
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Seguridad en su barrio

* Base: 682. Total de encuestados.

SEGURIDAD CIUDADANA
Y CULTURA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

* No incluye quienes responden: ni seguro / ni inseguro.

36% 45% 35%

35% 25% 36%

ALTOMEDIOBAJO

2016 2017

45%

36%

41%

30%

Seguro Inseguro



¿Cuáles son los problemas más graves en relación con la 
seguridad que se presentan en su barrio?

Atracos
callejeros

45%

Pandillas

10%

Atracos a tiendas 
del barrio

10%

Drogadicción

22%

Tráfico de drogas

3%

* Base: 682. Total de encuestados.

SEGURIDAD CIUDADANA
Y CULTURA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



¿Qué tan seguro se siente en Soledad?

* Base: 682. Total de encuestados.
* No incluye quienes responden: ni seguro / ni inseguro.

34% 28% 12%

29% 29% 34%

ALTOMEDIOBAJO

2016 2017

47%

28%

30%

29%

Seguro Inseguro

SEGURIDAD CIUDADANA
Y CULTURA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



Percepción de seguridad en espacios públicos:

En los bancos y 
cajeros automáticos

43%
26%

23%
44% 46%

21%
51%
20% 22%

45%

41%
25% 33%

35 % 45%
22%

Las calles por las
que transita

En las zonas
comerciales

En los paraderos de transporte
 y puentes peatonales

En los parques y
zonas verdes

En las zonas de
diversión

Buses/ busetas
y colectivos Transmetro

Seguro Inseguro

* No incluye quienes responden: ni seguro / ni inseguro.
* Base: 682. Total de encuestados.

SEGURIDAD CIUDADANA
Y CULTURA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



Durante el último año, ¿Usted ha sido víctima de
algún delito en Soledad?

* Base: 682. Total de encuestados.

2016 2017

82%

18%

90%

10%

No

No

Sí

Sí

92% 87% 96%

8% 13% 4%

ALTOMEDIOBAJO

SEGURIDAD CIUDADANA
Y CULTURA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



* Base: 55 encuestados.

¿Denunció el delito?

2016 2017

52%

48%
50%

50%

No Sí

SEGURIDAD CIUDADANA
Y CULTURA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



¿Qué tanto cree usted que las autoridades de Soledad están 
realizando acciones para lograr que este barrio sea más seguro?

*Base: 682. Total de encuestados.
*No incluye a quienes responden: poco.

SEGURIDAD CIUDADANA
Y CULTURA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

9% 13% 11%

70% 62% 66%

ALTOMEDIOBAJO

2016 2017

66%

16% 12%

65%

Mucho Nada
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Las cosas en Soledad
¿Van por buen camino o por mal camino?

* Base: 682. Total de encuestados.

2016 2017

37%

63% 55%

45%

Buen camino Mal camino

CLIMA
DE OPINIÓN

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



Las cosas en Soledad
¿Van por buen camino o por mal camino?

61% 50% 53%

39% 50% 47%

ALTOMEDIOBAJO

+ de 55
años

46 a 55
años

36 a 45
años

26 a 35
años

18 a 25
años

39% 37% 47% 45% 54%

61% 63% 53% 55% 46%

* Base: 682. Total de encuestados.

CLIMA
DE OPINIÓN

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



¿Qué tan satisfecho se siente con
Soledad como ciudad para vivir?

* Base: 682. Total de encuestados.
* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

2016 2017

13%

66% 61%

9%

Satisfecho Insatisfecho

CLIMA
DE OPINIÓN

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



¿Qué tan orgulloso se siente de Soledad?

* Base: 682. Total de encuestados.
*No se incluye quienes responden: no orgulloso y ni orgulloso / ni no orgulloso.

2016 2017

70%

59%

55% 62% 56%

9% 11% 16%

ALTOMEDIOBAJO

CLIMA
DE OPINIÓN

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017
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¿Cuál de las siguientes instituciones de la ciudad cree Usted
que están realizando acciones para mejorar su calidad de vida?

PARTICIPACIÓN
CORRESPONSABILIDAD
Y CONVIVENCIA CIUDADANA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

La alcaldía Las iglesias La gobernación

La policía Ninguna

32% 26% 15%

12% 79%

* Base: 682. Total de encuestados.
* Se presentan las respuestas más significativas.



Juntas de acción 
comunal o grupos 

de vecinos

Asociaciones voluntarias,
de caridad o beneficencia

Organizaciones
religiosas que realizan
acciones comunitarias

Ninguno

4%

2%

2%

3%

81%

¿En el último año usted o algún miembro de este hogar ha participado en
alguna o algunas de las siguientes organizaciones, espacios o redes?

* Base: 682. Total de encuestados.
* Se presentan las respuestas más significativas.

Grupos, clubes o 
asociaciones deportivas 

o de recreación

PARTICIPACIÓN
CORRESPONSABILIDAD
Y CONVIVENCIA CIUDADANA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



*Base: 682. Total de encuestados.

¿Cómo cree usted que se comportan los soledeños
 frente a las siguientes normas de convivencia?

Bien Mal

Respeto por 
los desplazados
por la violencia

Respeto por 
los niños y niñas

Respeto 
por las mujeres

Respeto 
por los vecinos

Respeto por 
los reinsertados
o desmovilizados

Respeto a la vida

19% 49%35% 37%

22% 44%

22% 47%

15% 50% 21% 49%

19% 47%

Respeto por
los adultos mayores

10% 66%

Espacios y
bienes públicos

Respeto 
por las personas
con discapacidad

27% 41%

9% 57%

Normas básicas
de tránsito

9% 69%

Normas
ambientales

23% 48%

*No se incluye quienes responden: ni bien/ni mal.

Honestidad en
la conexión a
los servicios públicos

PARTICIPACIÓN
CORRESPONSABILIDAD
Y CONVIVENCIA CIUDADANA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



¿Usted considera que puede ser castigado o amonestado por parte
de las autoridades si comete uno de los siguientes comportamientos?

*Base: 682. Total de encuestados. Mucho Poco

69% 15% 69% 18%

Violar una norma
de construcción

Arrojar basuras
al espacio público

72% 14%

Conectarse ilegalmente
a servicios públicos

70% 15%

Ocupar
indebidamente
el espacio público

79% 10%

Inclumplir normas
y señales de tránsito

76% 13%

Agredir
a otra persona

69% 20%

Poner música
a alto volumen

78% 12%

Portar
armas blancas

76% 11%

No pagar
impuestos

73% 16%

Orinar en el
espacio público

*No se incluye quienes responden: ni bien/ni mal.

PARTICIPACIÓN
CORRESPONSABILIDAD
Y CONVIVENCIA CIUDADANA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017
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* Base: 682. Total de encuestados.

CULTURA,
RECREACIÓN Y DEPORTE

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

¿En cuál o cuáles actividades culturales participó usted en el 
último año en Soledad?

Visitar monumentos,
Sitios históricos

4%

Leer periódicos/
Revistas

48%

Leer libros

34%

Visitar museos,
bibliotecas, etc.

4%

Ninguno

39%

Festivales
Populares

7%

Conferencias

7%

Teatro

3%
Cine

33%
Conciertos

7%
Ferias

6%

Tertulias

1%

Carnaval

53%



Satisfacción con la actividad (oferta) cultural
que hay en su ciudad

Satisfecho

42%

15%

Insatisfecho

* Base: 682. Total de encuestados.
* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

CULTURA,
RECREACIÓN Y DEPORTE

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



CULTURA,
RECREACIÓN Y DEPORTE

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

¿En cuál o cuáles de estas actividades participó usted
en el último año?

* Base: 682. Total de encuestados.

Ir a  la playa Ir a restaurantesSalir a bailarIr a  parques

Practicar
algún deporte

Espectador de algun 
deporte (sin incluir TV)

Ninguno

Visitar
centros  comerciales

Participar
en ciclovía

0%

83% 2%

44% 30%

18%

60%40%

21%

* Se presentan las respuestas más significativas.



CULTURA,
RECREACIÓN Y DEPORTE

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

* Base: 682. Total de encuestados.

Satisfecho

46%

21%

Insatisfecho

Satisfacción con la actividad (oferta) deportiva/recreativa
que hay en su ciudad

* No incluye quienes responden: ni satisfecho/ni insatisfecho.



Foto: Alcaldía de Barranquilla
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* Base: 682. Total de encuestados.

Trabaja
fuera de casa

Trabaja
y estudia

Trabaja
en casa

Está
desempleado

Es responsable
de la casa

Es jubilado
o pensionado

1%

8%

19%

18%

8%

37%

¿Actualmente usted...?

Estudia 8%

¿Actualmente usted es...?

40%
1%

58%

Empleado

Empleador

Trabajador por
cuenta propia

51%

49%Busca
trabajo

No busca
trabajo

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

TRANSMETRO
Y MOVILIDAD VIAL



¿Usted percibe que, en general sus trayectos habituales en el último año,
toman el mismo tiempo, toman más tiempo o toman menos tiempo que el año pasado?

Lo mismo Más tiempo

35% 55%

Menos tiempo

10%
* Base: 682. Total de encuestados.

2016 2017

55%

34%

11% 10%

55%

35%

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

TRANSMETRO
Y MOVILIDAD VIAL



¿Qué medio de transporte usa Ud. principalmente para desplazarse
a sus actividades habituales?(Total ciudad)

Bus/ Buseta
Micro

50%

Taxi
4%

A pie
3%

Otro
0%

Bicicleta
1%

Transporte
informal

12%

Vehículo
particular

5%
Transmetro

8%

Moto
17%

* Base: 682 Total de encuestados.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

TRANSMETRO
Y MOVILIDAD VIAL



* Base: 274 encuestados.
* Alta movilidad: personas que estudian o trabajan.

¿Qué medio de transporte usa Ud. principalmente
para desplazarse a sus actividades habituales?

Bus/ Buseta
Micro

52%

Taxi
2%

A pie
1%

Otro
0%

Bicicleta
1%

Transporte
informal

9%

Vehículo
particular

5%
Transmetro

6%

Moto
23%

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

TRANSMETRO
Y MOVILIDAD VIAL

(Alta movilidad)



64%

9%

Satisfecho

Insatisfecho

* Base: 682. Total de encuestados.

¿Qué tan satisfecho(a) está ustedcon el medio de transporte 
que utiliza principalmente?

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

TRANSMETRO
Y MOVILIDAD VIAL



* Base: 682. Total de encuestados. * Base: 105 encuestados.

¿Es usted usuario
de Transmetro?

15%

85%

Mejor que el de buses,
busetas y colectivos

Igual que el de buses,
busetas y colectivos

Peor que el de buses,
busetas y colectivos

Comparando el servicio de 
Transmetro con el de los 

buses, busetas y colectivos, ¿El 
servicio del Transmetro le 

parece...?

52%

28%

20%

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

TRANSMETRO
Y MOVILIDAD VIAL



* Base: 105 encuestados.

Satisfacción con los siguientes aspectos de Transmetro:

Satisfecho Insatisfecho

Frecuencia de rutas 
troncales y 

alimentadoras

Tiempo de viaje en 
rutas  troncales y en  
rutas alimentadoras

Cobertura de
rutas

Información sobre
las rutas del sistema

Confort de 
estaciones

Servicio de 
orientación en 

estaciones

Confort de los buses Difusión de cultura 
ciudadana

Funcionamiento de 
puertas y torniquetes

Venta y recarga de
tarjetas dentro de las

estaciones

Venta y recarga de
tarjetas fuera de las

estaciones

Accesibilidad para 
discapacitados

35%

37%

39% 24% 56%

41% 59% 49%

52% 35% 44%

43% 16%

28% 20% 29% 31%

47% 20%

22% 25% 12% 22%

21%

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

TRANSMETRO
Y MOVILIDAD VIAL



* Base: 105 encuestados.

¿Cuáles son los problemas más graves en relación con la seguridad
y convivencia que se presentan en Transmetro?

(3 problemas principales)

Sobrecupos

32%

Retraso de las 
rutas

16%

Falta de cultura 
ciudadana

34%

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

TRANSMETRO
Y MOVILIDAD VIAL



Foto: Aeropuerto Ernesto Cortissoz
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MEDIO
AMBIENTE

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

* Base: 682. Total de encuestados.

Satisfacción con lo que se hace en la ciudad 
en los siguientes temas relacionados con el medio ambiente:

Contaminación
visual

Basuras en
la calle

Escombros en
la calle

Contaminación
del agua

Contaminación
del aire

Nivel de
ruido

Cantidad de
árboles

16% 49% 17% 54% 16% 51% 22% 50%

13% 61%12% 61%17% 49%

Satisfecho Insatisfecho

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.



* Base: 682. Total de encuestados.

Acciones realizadas por los soledeños para 
ayudar a cuidar el medio ambiente:

Cuidan las zonas
verdes

43%

Ninguna

9%

Desconectan los 
aparatos eléctricos 

cuando no están en uso

76%

Usan con poca 
frecuencia los aparatos

de calefacción o
ventilación

6%

Llevan bolsas no 
plásticas al

supermercado

13%

Ahorran agua

96%

Reciclan

29%

75%

No arrojan basuras a 
las calles, quebradas 

o ríos

MEDIO
AMBIENTE

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017
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*Ordenadas de mayor a menor puntaje de acuerdo al promedio entre conocimiento y favorabilidad.
* Base: 682. Total de encuestados.

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

Conocimiento y favorabilidad entidades de la ciudad:

Desfavorable ConoceFavorable

29%

100%

71%38%

97%

65%

Policía de
Tránsito

43%

99%

58%

99%

98%

3% 85%

100%

15%99%

97%

4%



En orden de importancia cuáles serían los tres temas principales
a los que debería prestarle más atención la administración de su ciudad

Educación Empleo

18% 17%

Seguridad ciudadana
y convivencia

23%

* Base: 682. Total de encuestados.

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



Imagen del alcalde

* Base: 682. Total de encuestados.

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

2016 2017

42%

58%

47%

53%

Favorable Desfavorable

48% 44% 51%

52% 56% 49%

ALTOMEDIOBAJO



¿Qué tanto confía en el alcade?

21% 54%

Confía No confía

* Base: 682. Total de encuestados.
*No incluye quienes responden: ni confía/ ni desconfía.

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



* Base: 682. Total de encuestados.

¿Usted cómo califica la gestión del alcalde?

* No incluye quienes responden: ni buena gestión / ni mala gestión.

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

2016 2017

28%

30%

23%

50%

Buena gestión Mala gestión

21% 23% 37%

52% 50% 43%

ALTOMEDIOBAJO



¿Qué tan satisfecho está usted con la forma como la Alcaldía
invierte los recursos públicos de la ciudad?

* Base: 682. Total de encuestados.

14% 21% 26%

61% 50% 41%

18%

54%

Satisfecho

Insatisfecho

ALTOMEDIOBAJO

* No incluye quienes responden: ni satisfecho / ni insatisfecho.

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017



¿Qué tanto cree Usted que ha cambiado el nivel de corrupción
en Soledad durante el último año?

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

2016 2017

22%

26%

52%

12%

41%

47%

30% 46% 66%

13% 13% 5%

ALTOMEDIOBAJO

* Base: 682. Total de encuestados.

Ha disminuido Ha aumentado Ha permanecido igual



¿La imagen que Usted tiene del Concejo de Soledad
es favorable o desfavorable?

* Base: 682. Total de encuestados.

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

2016 2017

19%

81%

15%

85%

Favorable Desfavorable

24% 9% 11%

76% 91% 89%

ALTOMEDIOBAJO



¿Usted cómo califica, en términos generales,
la gestión del Concejo de su ciudad?

* Base: 682. Total de encuestados.
* No incluye quienes responden: ni buena gestión, ni mala gestión. 

INSTITUCIONES
GOBIERNO Y CIUDADANIA

ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

11% 5% 8%

52% 65% 64%

7%

60%

Buena gestión

Mala gestión

ALTOMEDIOBAJO
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¿Usted conoce, ha oído hablar, o ha visto algo de
Soledad Cómo Vamos?

* Base: 682. Total de encuestados.

5% 14% 21%

95% 86% 79%
ALTOMEDIOBAJO

Cómo Vamos ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

11%

89%



¿Cómo se enteró del programa Cómo Vamos?

Noticieros
de televisión

Entrevistas
o notas radiales

Informes
de prensa A través

de internet

Alguien
le comentó

Programas
de opinión

Presentación
o conferencia

Boletines
o informes
del programa

40% 27%

20% 17%

35%

8%

2%7%

Cómo Vamos ENCUESTA DE PERCEPCIÓN
CIUDADANA 2017

* Base: 75 encuestados.
*El encuestado podía responder más de una opción.



Foto: Alcadía de Soledad
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El 25% de la población se considera pobre y 
el 79% afirma que es “Nada” o “Algo” fácil 
encontrar trabajo en Soledad (frente al 5% 
declaró que es “fácil” o “Muy fácil”). 

El 17% de los soledeños, afirmó haber 
consumido menos de 3 comidas diarias 
por falta de alimentos, 10 puntos 
porcentuales menos que en el 2016

La satisfacción con los  parques  zonas 
verdes , vías, alumbrado público, andenes 
y separadores de las calles registra un 
balance negativo. El 69%(16%) de los 
encuestados, está insatisfecho (satisfecho) 
con los primeros , 20 p.p. más que el año 
pasado.  

Semáforo rojo: Aspectos por mejorar/debilidades

CONCLUSIONES



El 41%(38%) de los habitantes está 
insatisfecho (satisfecho) con el alumbrado 
público; y en cuanto a las vías, el 55%(19%) 
se manifiesta insatisfecho (satisfecho).

Solo el 33%(23%) de los encuestados está 
satisfecho (insatisfecho) con el espacio 
público disponible  del municipio.

Disminuyó la percepción de seguridad 
como la de inseguridad  en los barrios de 
Soledad. La de seguridad disminuyó 4 p.p. 
y se ubicó en un 41% y la de inseguridad 
bajó 6 p.p. y alcanzó un 30% en el último 
año. Lo anterior se explica por el aumento 
en la proporción de quienes afirman 
sentirse ni seguros/ni inseguros (29%), 10 
p.p. más que en el 2016. 

CONCLUSIONES



la tasa de victimización de los encuestados 
disminuyó 8 p.p. y se ubicó en un 10%.

Los problemas más recurrentes en la 
seguridad en los barrios son: Los atracos 
callejeros (45%), drogadicción (22%), 
pandillas (10%), atracos a tiendas del barrio 
(10%) y tráfico de drogas (3%).

Los lugares donde más inseguros se 
sienten los habitantes de Soledad son los 
buses/busetas y colectivos (51%), las zonas 
de diversión (46%), Transmetro (45%), 
paraderos de transporte y puentes 
peatonales (45%) y en los parques y zonas 
verdes (44%).

CONCLUSIONES



El 12% de los soledeños  siente que sus 
autoridades están haciendo mucho por 
lograr que el barrio sea más seguro. 
Mientras que, un 65% considera que hacen 
nada para mejorar el ambiente de 
seguridad

La proporción de soledeños que no hacen 
parte de alguna organización o espacios 
de participación ciudadana es alta (81%, 
aproximadamente 8 de cada 10).

Temas como comportamiento y cultura 
ciudadana, obtuvieron calificaciones 
bajas. Los resultados plantean enormes 
retos para la ciudadanía en términos de su 
corresponsabilidad con el desarrollo de 
Soledad (capital social). 

CONCLUSIONES



Más de la mitad de los soledeños 
manifestó que sus trayectos toman más 
tiempo que el año pasado (55%); sólo el 10% 
manifestó que sus trayectos toman menos 
tiempo.

Oportunidad de mejora en la gestión: 
basuras y escombros en las calles, en 
donde no se califica tan positivamente la 
gestión de las entidades responsables. 
Estos aspectos involucran también la 
corresponsabilidad de los ciudadanos.
Resulta importante adoptar 
comportamientos responsables por parte 
de los ciudadanos con el medio ambiente.

CONCLUSIONES



La imagen del alcalde Joao Herrera tuvo 
una favorabilidad del 47%, 11 p.p. menos 
que el año pasado. 

El 50% de los soledeños considera que ha 
realizado una “Mala gestión”, y un 54% se 
encuentra insatisfecho con la forma como 
la alcaldía invierte los recursos públicos de 
la ciudad

El 41% afirma que el nivel de corrupción 
en la ciudad ha aumentado, frente a un 
12% que piensa que ha disminuido. 

CONCLUSIONES



La imagen del concejo de Soledad se 
mantiene desfavorable con un 85% y el 
60% de los ciudadanos consideran que 
esta institución realiza una mala gestión. 

Los soledeños consideran que los tres 
temas principales a los que debería 
prestarle más atención la administración 
de la ciudad son: Seguridad ciudadana y 
convivencia (23%), educación (18%) y 
empleo (17%).

CONCLUSIONES



Los hogares de Soledad perciben una mejora 
en su situación económica. El 39% afirma que 
esta ha mejorado, 6 puntos porcentuales (p.p.) 
por encima del valor 2016, frente a un 17% que 
considera que ha empeorado, 3 puntos 
porcentuales (p.p.) por debajo del año anterior. 

La satisfacción con los servicios de agua, aseo, 
gas y telefonía celular, está por encima del 70%, 
la insatisfacción con estos servicios no supera el 
10%. Los servicios de alcantarillado e internet, 
registran niveles de satisfacción más bajos: 59% 
y 47%, respectivamente. Por su parte, el servicio 
de energía eléctrica disminuyó la insatisfacción 
del 53% al 44% y aumentó la satisfacción del 
31% al 33%, en el último año.

Semáforo amarillo: Aspectos que podrían tener un mejor desempeño

CONCLUSIONES



El orgullo de los habitantes con su municipio 
disminuyó 11 p.p. Un 59% de los encuestados 
afirmó sentirse orgulloso de Soledad.

Respecto a la satisfacción como ciudad 
para vivir, los porcentajes parecen 
estables: un 61% declaró sentirse 
satisfecho, frente al 9% que se siente 
insatisfecho.

El 42% de los encuestados afirmó estar 
satisfecho con la actividad (oferta) cultural 
que hay en la ciudad, y un 46% lo está por 
la actividad (oferta) deportiva/recreativa. 

CONCLUSIONES



Pese a todos sus problemas, el 55% de los 
encuestados estuvo de acuerdo en considerar 
que las cosas en Soledad van por “Buen 
Camino”, 18 p.p. más que en el 2016. 

El 71% de los entrevistados está orgulloso 
de Soledad.

6 de cada 10 soledeños se encuentran 
satisfechos con el barrio donde viven.

Semáforo verde: Aspectos positivos/fortalezas

CONCLUSIONES



Los niveles de satisfacción con la 
educación a primera infancia, primaria y 
secundaria, están por encima de los 90 
puntos porcentuales. Estos resultados no 
presentaron cambios superiores a los 5 
puntos porcentuales, respecto al 2016. No 
hay diferencias significativas entre la 
satisfacción con la educación pública y 
privada.

La educación superior (técnica, 
tecnológica o universitaria) registró una 
satisfacción del 84%.

CONCLUSIONES



El 74% de los encuestados considera que 
en el municipio se le está garantizando el 
derecho a la salud. El 70% de los soledeños 
está satisfecho con el servicio de salud, y 
solo un 14% se encuentra insatisfecho. 
Respecto al 2016, la satisfacción disminuyó 
7 p.p. y la insatisfacción aumentó 2 p.p.

Las entidades mejor evaluadas: SENA 
Gases del Caribe y Triple A, con las tres 
mejores calificaciones respectivamente.

CONCLUSIONES



¿Y ahora qué?

Con el apoyo de Uninorte y los socios del programa, se 
generarán análisis más profundos en los temas clave 
que inciden en la calidad de vida de los porteños con 
miras a contribuir a cualificar la agenda y discusión 

pública.

Soledad Colombia Cómo Vamos promoverá mesas de 
discusión a partir de los resultados de la Encuesta para 

estimular el diálogo entre autoridades, empresa privada, 
instituciones y sociedad civil. 

Esté atento a nuestras redes sociales y página web. 
Estaremos próximos a publicar el Informe de 

Resultados de la Encuesta #SoledadOpina con mayores 
análisis.

CONCLUSIONES



!Construyamos entre todos un mejor 
municipio para vivir!

Este propósito debe ser una apuesta compartida entre 
ciudadanos, sector empresarial, instituciones, sociedad 

civil y el gobierno de la ciudad.

CONCLUSIONES


